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29 de Março de 2011, 15:45 

ACTA NÚMERO 86 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), José Ribeiro (PS), 
Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Jamila Madeira (PS), Rita Miguel (PS), 
Sérgio Paiva (PS), António Almeida Henriques (PSD), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro 
(PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), 
Cristovão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Helder Amaral (CDS-PP), João Pinho de Almeida 
(CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Jorge Seguro Sanches (PS), José Eduardo Martins (PSD) e Heloísa Apolónia (PEV). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (23 de Março)  
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, na sequência da 

aprovação de um Requerimento do PCP sobre a GALP 
 

5. Projecto de Lei 561/XI/2ª (PS, PSD, CDS-PP, BE, PCP, PEV) – Procede à quarta alteração à 
Lei n.º 23/96, de 26 de Julho, que "cria no ordenamento jurídico alguns mecanismos 
destinados a proteger o utente de serviços públicos essenciais".   

 

 Apresentação e votação do Parecer 
Relator: Deputado João Pinho de Almeida (CDS-PP) 

 

6. Projecto de Resolução 469/XI/2ª (PS) – Institui o Dia da Produção Nacional.   
 

 Apresentação e discussão 
 

7. Projecto de Resolução 448/XI/2ª (PCP) – Sobre o Protocolo do Esgotamento.   
 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
 
8. Resolução da Assembleia da República: Recomenda ao Governo a adopção de medidas 

urgentes a implementar no sector dos combustíveis em Portugal. 
 

 Apreciação e votação da redacção final  
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9. Resolução da Assembleia da República: Recomenda ao Governo a adopção de medidas 
na área da regulação do sector eléctrico português. 

 

 Apreciação e votação da redacção final  
 
10. Resolução da Assembleia da República: Recomenda ao Governo a criação de um regime 

que imponha ao mercado de combustíveis rodoviários uma maior diversificação na 
oferta, bem como a divulgação da respectiva estrutura de preços. 

 

 Apreciação e votação da redacção final  
 
11. COM (2011) 21 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Uma Europa eficiente em 
termos de recursos – Iniciativa emblemática da Estratégia Europa 2020 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Agostinho Lopes (PCP) 

 
12. COM (2011) 25 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Fazer face aos desafios nos 
mercados dos produtos de base e das matérias-primas 

 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Telmo Correia (CDS-PP) 

 
13. Outros Assuntos 
 
14. Data da próxima reunião 

 

 30 de Março, após o plenário: Audiência ao Presidente da Câmara Municipal de Vizela 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

Foi submetida à apreciação dos Senhores Deputados a proposta de Ordem do Dia e aprovada 

por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE e PEV. 

 
2. Aprovação da acta da reunião anterior (23 de Março) 
 
A acta n.º 85, referente à reunião de 23 de Março, foi votada e aprovada por unanimidade, 
verificando-se a ausência do BE e do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Visita da Comissão para a Alimentação, Agricultura e Protecção dos Consumidores do 
parlamento federal alemão 
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O Senhor Presidente deu conta do ofício remetido por essa Comissão, dando conta da sua 
visita a Portugal a 4 e 5 de Maio, e no âmbito da qual manifestar o ensejo de se encontrar com 
representantes do Parlamento Português. 
 
3.2. Centro de Estudos de Economia Pública e Social 
O Senhor Presidente deu conta do desejo de este Centro de Estudos organizar uma 
Conferência, eventualmente a 4 de Maio, sobre o Enquadramento Legislativo da Economia 
Social, tendo solicitado o apoio institucional do Parlamento Português, que eventualmente 
poderia ser assumido pela 6ª Comissão. 
 
3.3. Relatórios de Audições  
O Senhor Presidente recordou a distribuição para conhecimento, a todos os membros da 
Comissão, dos relatórios das audições: 

 À Associação Portuguesa de Consumidores e Utilizadores de Produtos e Serviços 
Financeiros, pelo GT – Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor; 

 Ao Turismo de Portugal, I.P, pelo Grupo de Trabalho – Turismo e pelo Grupo de Trabalho – 
Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor. 

 
4. Audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, na sequência da 

aprovação de um Requerimento do PCP sobre a GALP 
 
O Senhor Presidente começou por dar as boas vindas ao Senhor Ministro da Economia, da 
Inovação e do Desenvolvimento e ao Senhor Secretário de Estado da Energia e da Inovação, 
dando de seguida a palavra ao Senhor Deputado Agostinho Lopes para, enquanto requerente, 
efectuar a intervenção de abertura. 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes usou então da palavra para apresentar o requerimento, 
dando conta do seu teor e fundamentação. Na primeira ronda, usaram igualmente da palavra 
os Senhores Deputados Nuno Reis, Sérgio Paiva, Telmo Correia e Pedro Filipe Soares, tendo o 
Senhor Deputado Agostinho Lopes encerrado a primeira ronda por parte dos Grupos 
Parlamentares. Na segunda ronda, intervieram os Senhores Deputados Almeida Henriques, 
Pedro Saraiva, Hortense Martins, Odete João, Telmo Correia, Pedro Filipe Soares e Agostinho 
Lopes. O Senhor Ministro e, ocasionalmente, o Senhor Secretário de Estado, interveio 
imediatamente após cada intervenção para responder às questões colocadas. 
A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta. 
 
5. Projecto de Lei 561/XI/2ª (PS, PSD, CDS-PP, BE, PCP, PEV) – Procede à quarta alteração à 

Lei n.º 23/96, de 26 de Julho, que "cria no ordenamento jurídico alguns mecanismos 
destinados a proteger o utente de serviços públicos essenciais".   

 

 Apresentação e votação do Parecer 
Relator: Deputado João Pinho de Almeida (CDS-PP) 

 

O Senhor Deputado Telmo Correia apresentou o parecer em nome do relator, ausente em 

trabalhos parlamentares, tendo no período de debate intervindo o Senhor Presidente e a 

Senhora Deputada Hortense Martins. Não se registando intervenções adicionais, o Parecer foi 

submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do BE e do PCP. 
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6. Projecto de Resolução 469/XI/2ª (PS) – Institui o Dia da Produção Nacional.   
 

 Apresentação e discussão 
 

Foi efectuada a discussão do referido Projecto de Resolução, conforme a informação anexa a 
esta acta. 
 
7. Projecto de Resolução 448/XI/2ª (PCP) – Sobre o Protocolo do Esgotamento.   

 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
 
A informação foi consensualmente apreciada por todos os Grupos Parlamentares presentes. 
 
8. Resolução da Assembleia da República: Recomenda ao Governo a adopção de medidas 

urgentes a implementar no sector dos combustíveis em Portugal. 
 

 Apreciação e votação da redacção final  
 
A redacção final do diploma foi aprovada por todos os Grupos Parlamentares presentes, 
registando-se a ausência do BE e PEV. 
 
9. Resolução da Assembleia da República: Recomenda ao Governo a adopção de medidas 

na área da regulação do sector eléctrico português. 
 

 Apreciação e votação da redacção final  
 
A redacção final do diploma foi aprovada por todos os Grupos Parlamentares presentes, 
verificando-se a ausência do BE e PEV. 
 
10. Resolução da Assembleia da República: Recomenda ao Governo a criação de um regime 

que imponha ao mercado de combustíveis rodoviários uma maior diversificação na 
oferta, bem como a divulgação da respectiva estrutura de preços. 

 

 Apreciação e votação da redacção final  
 
A redacção final do diploma foi aprovada por todos os Grupos Parlamentares presentes, 
registando-se a ausência do BE e PEV. 
 
11. COM (2011) 21 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Uma Europa eficiente em 
termos de recursos – Iniciativa emblemática da Estratégia Europa 2020 

 

 Apreciação e Votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Agostinho Lopes (PCP) 

 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes apresentou o relatório, tendo intervindo, no período de 
debate, os Senhores Deputados José Ribeiro e Pedro Saraiva. Tendo o relator encerrado o 
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debate e mantido as conclusões constantes, as mesmas foram submetidas a votação e 
rejeitadas com os votos contra do PS, PSD e CDS-PP e favoráveis do BE e PCP, tendo o parecer 
sido aprovado por unanimidade. Em ambas as votações registou-se a ausência do PEV. 
 
12. COM (2011) 25 – Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao 

Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: Fazer face aos desafios nos 
mercados dos produtos de base e das matérias-primas 

 

 Apreciação e votação das Conclusões e Parecer 
Relator: Deputado Telmo Correia (CDS-PP) 

 
O Senhor Deputado Telmo Correia apresentou o relatório, tendo intervindo, em sede de 
debate, o Senhor Deputado Agostinho Lopes, após o que as conclusões e parecer foram 
votadas e aprovadas com os votos favoráveis do PS, PSD e CDS-PP e contra do BE e PCP 
registando-se a ausência do PEV. 

 
13. Outros Assuntos 
 
A Senhora Deputada Hortense Martins apresentou os relatórios, disponíveis para os restantes 
membros da Comissão, da sua deslocação a Bruxelas para participar, em representação da 
Comissão, em duas reuniões inter-parlamentares no Parlamento Europeu. 
 
14. Data da próxima reunião 

 

 30 de Março, após o plenário: Audiência ao Presidente da Câmara Municipal de Vizela 
 

A reunião foi gravada, constituindo a gravação parte integrante da acta. Nada mais havendo a 
tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 
aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 29 de Março de 2011. 
 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 
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PROJECTO DE RESOLUÇÃO Nº 448/XI/2ª (PCP) 

“Sobre o Protocolo do Esgotamento” 

 

INFORMAÇÃO1 

 

1. Dez deputados do Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português (PCP) 

apresentaram o Projecto de Resolução supra-referido, ao abrigo do disposto na alínea b) 

do artigo 156º (Poderes dos Deputados) da Constituição da República Portuguesa, da 

alínea b) do nº 1 do artigo 4º (Poderes dos Deputados) e do nº 1 do artigo 128º (Projectos e 

Propostas de Resolução) do Regimento da Assembleia da República. 

 

2. A referida iniciativa deu entrada na Assembleia da República a 11 de Março de 2011, 

tendo sido admitida a 14 do mesmo mês e baixado à Comissão Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia nessa data. 

 

3. O Projecto de Resolução propõe que a Assembleia da República recomende ao Governo 

que subscreva e promova nos planos nacional e internacional o designado Protocolo do 

Esgotamento. 

 

4. A discussão do Projecto de Resolução n.º 448/XI/2ª foi feita na reunião da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia de 23 de Março de 2011, após solicitação 

formal feita pelo Grupo Parlamentar proponente. 

 

5. Para apresentação da referida iniciativa, usou da palavra o Senhor Deputado Agostinho 

Lopes. 

 

6. No período de discussão da iniciativa, intervieram os Senhores Deputados José Eduardo 

Martins, Jorge Seguro Sanches, Pedro Saraiva, Helder Amaral, Pedro Filipe Soares e 

Sérgio Paiva. 

 

7. O Senhor Deputado Agostinho Lopes encerrou o período de discussão. 

 

 

                                                 
1
 Esta informação é elaborada na sequência do documento aprovado em reunião da Conferência de 

Presidentes de Comissões de 2 de Outubro de 2008, sobre os procedimentos relativos aos Projectos e 
Propostas de Resolução, no âmbito do Artigo 128º do Regimento da Assembleia da República. 
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CONCLUSÕES: 

 

8. O Projecto de Resolução n.º 448/XI/2ª – “Sobre o Protocolo do Esgotamento” foi objecto 

de discussão na Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, em reunião 

realizada a 23 de Março de 2011. 

 

9. Realizada a sua discussão, remete-se esta Informação a Sua Excelência o Presidente da 

Assembleia da República, conforme deliberação da Conferência de Presidentes de 

Comissões Parlamentares. 

 

10. No que compete à Comissão Parlamentar de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o 

Projecto de Resolução n.º 448/XI/2ª – “Sobre o Protocolo do Esgotamento” está em 

condições de ser agendado para votação em reunião Plenária. 
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PROJECTO DE RESOLUÇÃO Nº 469/XI/2ª (PS) 

“Institui o Dia da Produção Nacional” 

 

INFORMAÇÃO2 

 

11. Quatro deputados do Grupo Parlamentar do Partido Socialista (PS) apresentaram o 

Projecto de Resolução supra-referido, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 156º 

(Poderes dos Deputados) da Constituição da República Portuguesa, da alínea b) do nº 1 do 

artigo 4º (Poderes dos Deputados) e do nº 1 do artigo 128º (Projectos e Propostas de 

Resolução) do Regimento da Assembleia da República. 

 

12. A referida iniciativa deu entrada na Assembleia da República a 18 de Março de 2011, 

tendo sido admitida a 21 do mesmo mês e baixado à Comissão Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia nessa data. 

 

13. O Projecto de Resolução propõe que a Assembleia da República recomende ao Governo a 

instituição do dia 26 de Abril como o Dia da Produção Nacional. 

 

14. A discussão do Projecto de Resolução n.º 469/XI/2ª foi feita na reunião da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia de 29 de Março de 2011, após solicitação 

formal feita pelo Grupo Parlamentar proponente. 

 

15. A Senhora Deputada Hortense Martins dispensou a apresentação da referida iniciativa, 

dada a sua clareza e carácter sucinto. 

 

16. No período de discussão da iniciativa, intervieram os Senhores Deputados Agostinho 

Lopes, Telmo Correia e Pedro Filipe Soares. 

 

17. A Senhora Deputada Hortense Martins encerrou o período de discussão. 

 

                                                 
2
 Esta informação é elaborada na sequência do documento aprovado em reunião da Conferência de 

Presidentes de Comissões de 2 de Outubro de 2008, sobre os procedimentos relativos aos Projectos e 
Propostas de Resolução, no âmbito do Artigo 128º do Regimento da Assembleia da República. 



 

  
 

ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA 
 

 
 

COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÓMICOS, INOVAÇÃO E ENERGIA 

 
 

 

 

 

CONCLUSÕES: 

 

18. O Projecto de Resolução n.º 469/XI/2ª – “Institui o Dia da Produção Nacional” foi 

objecto de discussão na Comissão de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, em 

reunião realizada a 29 de Março de 2011. 

 

19. Realizada a sua discussão, remete-se esta Informação a Sua Excelência o Presidente da 

Assembleia da República, conforme deliberação da Conferência de Presidentes de 

Comissões Parlamentares. 

 

20. No que compete à Comissão Parlamentar de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o 

Projecto de Resolução n.º 469/XI/2ª – “Institui o Dia da Produção Nacional” está em 

condições de ser agendado para votação em reunião Plenária. 

 

 


